

主席的話：

笑臉迎挑戰



大家好！我是第十六屆家長教師會主席文慧儀（輔初班——陳懿德媽媽），很榮幸能夠擔任今屆主席一職，為我們的學生和家長服務。

今年可說是艱難的一年，嚴峻的疫情亦令學校停課數月，學生只能留在家中透過網課進行學習，減低受感染的風險，亦正因如此，學校所有課外活動一一取消。儘管如此，家長教師委員並沒有放棄舉辦活動的機會，我們仍積極地為學生及家長安排網上親子活動，如：「立體紙雕及相片模型 (FOTOMO) 製作」、「園藝治療工作坊（盆景）」、「放鬆身心瑜珈班」……好讓大家透過網上活動與孩子一起共同製作，促進親子關係。

魯迅曾說過：「我們偉大的心胸，應該表現出這樣的氣概——用笑臉來迎接悲慘的厄運，用百倍的勇氣來應付一切的不幸。」這句說話啟發了我……

我的小孩從出生幾個月後，便經常留在醫院內接受治療。然而，面對這些日子，我從不感到氣餒或是孤單，因為每星期都會有一些志願團體來到醫院，進入病房為所有在病榻中的兒童帶來歡樂，有的扮小丑，有的耍小雜技，有的說故事，有的教繪畫，整個病房內瀰漫著孩子的笑聲。那志願團體目的很簡單，只想將歡樂帶給病臥中的孩子，希望給予他們一點支持。所以，無論逆境或厄運，我們一樣可以以笑聲、笑臉來面對！

「團隊的支持與陪伴，彼此親切問候，無私的關懷。」正正是那股信念，驅使我勇敢地加入家長教師會，希望可以將這股信念轉化為行動，透過家教會舉辦更多更有意義的活動，向各位家長和學生發放正能量，繼續在雅校開開心心、健健康康地經歷這成長過程！

我希望懷著這份初心，鼓勵大家可以一同並肩同行，共同為我們創造更多理想，使我們的孩子在雅校茁壯成長，展現未來！

家長教師會 文慧儀 女士

認識新任委員（家長委員）



大家好，我是中三延伸班彭靖家的媽媽。家家由小一入學至今，轉眼已在雅校渡過了10年。過去家家和我也曾參加家教會的活動，當中滿載歡欣。所以今年再次參與家教會常務委員會的工作，擔任文書一職，希望盡一分力，推動家校合作，共同處理家長和學生關注的事項，特別是課業和治療的安排和學生出路，希望學生能盡展所能、有適合他們能力的人生規劃。



大家好！我是中二班羅卓彥家長，好榮幸可以加入家長教師會員會擔任司庫一職，自加入家教會後，對會務發展加深了解。希望在往後的家教會選舉中能有更多家長參與，促進家長與學校的緊密溝通，讓我們的孩子們在快樂健康成長！



大家好！我是小六班陳梓鍵家長，非常榮幸能加入家長教師會，本人擔任康樂委員一職，期望通過家校合作，讓學生們可以多接觸社會各項活動，發掘社會資源給予家長與學生，擴闊特殊學生的視野，預先為將來踏入社會作出準備。希望大家支持與相互學習。謝謝！



大家好！我是中三甲班葉頌揚家長，感恩有幸加入家長教師會，本人現擔任宣傳一職，通過加入家教會，學校與家長的心聯繫一起，共同努力為雅校學生們的提供不同需要及支援。希望各位家長踴躍加入家教會，大家互相溝通，聽取意見，讓這份默契延續下去。

認識新任委員（教師委員）

各位好！我是署任校長林家華，有幸成為家教會的副主席，希望能與各委員攜手，帶領家教會向前發展。約定大家，一同參與家教會活動，一同經歷箇中的喜與樂！



眾會員好！我是何沛凡主任。有幸再次為家教會服務，擔任文書一職。在此希望各位家長及同事，一起為雅校與學生提供更佳的學習環境，共同面對挑戰。



各位好！我是周俊仁署任副校長，很榮幸成為第十六屆家教會司庫。「家校合作」是促進學生成長的一個橋樑，我衷心感謝家長委員們為雅校的發展出一分力。盼望大家踴躍參與本會活動，令會務發展蒸蒸日上！



各位會員好！我是劉慧婷主任，本學年有幸成為家教會的一份子，擔任宣傳一職。在此希望各位家長繼續支持和參與家教會活動，透過家校協作，幫助學生全面成長。



各位會員好！我是胡珏柱主任，今年是我第一年參與家教會工作，擔任康樂委員一職。本年度參與各項家教會事務，讓我感受到各位家長的熱誠，與學校保持良好協作關係。期望來年可舉辦更多不同活動，與大家共聚。



各位會員好！我是楊卓姮主任，很高興本學年能夠繼續成為家教會委員，擔任家長義工一職。學校和家長以「愛」為基礎，共同營造融洽的家校合作關係，透過這份愛再傳遞給所有會員，讓我們團結一致，促進學生全面成長。期望日後在本會活動內見到大家！



校舍改善工程

在雅校任教快 20 個年頭，眼見隨著班數及教職員人數的增長、設備及器材的不斷增加……現有校舍有限的空間實在不足以應付。可幸的是，由教育局負責的天台加建工程，經多年籌劃，終於快將落成。工程主要是在現時的新翼天台加建一層，此外亦會於新翼與舊翼的空地上加建一幢升降機樓及一所社工辦公室。加建的一層主要用作教員室、教育及復康支援中心、教育及復康資源中心及會議室。配合加建工程，校舍的空間運用亦會重新規劃，於一樓的臨時教員室會改建為物理治療訓練室、其中一間課室將會改建為生涯規劃、職業訓練室及言語治療訓練室，而原有的社工辦公室亦會轉為言語治療師辦公室。當然，地下的臨時教員室亦會還原為活動室及音樂室！

期望新設施啟用後，學生能有更佳的治療環境、更多空間進行多元化的活動和訓練、教職員能有更舒適的工作環境及各部門能有較充足的儲物空間，從而讓雅校服務更上一層樓。

楊學深主任



活動情報

疫情下學校舉辦的活動

馬文俊主任

一直以來，本校致力為學生提供多姿多彩的校園生活，透過多元化的學習活動，讓學生能夠從中學習書本以外的知識，幫助學生在不斷變化的社會中，實現全人發展的目標和發展終身學習的能力。

惟經歷過去一年多的疫情，學校在籌辦活動時亦受影響。然而在教育新常態下，雅校同事仍能迎難而上，在網上及實體互相配合下，為學生安排各式各樣的活動，當中亦包括不同範疇，例如：

德育及公民教育——「擁抱生命的樂章·保護殘疾動物」

體藝發展——「校園健體日」

社會服務——「安老院視像探訪」

與工作有關的經驗——「校內電競比賽」

儘量減低疫情對學生參與活動的影響，持續為學生提供多元化的學習活動。

此時此刻，大家仍在努力抗疫，但憑著過去一年多的經驗，相信無論明年的情況如何，我們亦會盡力為學生提供更優質、更全面的學習活動。



校內電競比賽

校園健體日

擁抱生命的樂章·保護殘疾動物

義工服務活動—安老院視像探訪

PTA 活動



藝術治療家長小組（聯校家長活動）

放鬆身心瑜珈班（網上版）

放鬆身心瑜珈班（現場版）



親子活動——園藝治療工作坊
小一羅珮嘉盆景作品



親子活動——園藝治療工作坊
小一邢源森盆景作品



親子活動——園藝治療工作坊
輔高班黃俊浩盆景作品

「我的行動承諾—感恩珍惜·積極樂觀」

馬錦瑩老師



群社、英社填色活動作品展
(小學部)



雅社、麗社填色活動作品展示
(小學部)



英社、雅社團隊服設計概念



麗社、群社團隊服設計概念

雅校向來致力營造和諧校園，重視培育學生的正面價值觀、健康生活態度、及良好的品德。學校訓輔組獲得教育局「優質教育基金」撥款，於本年度推行「我的行動承諾—感恩珍惜·積極樂觀在雅麗珊」全校計劃。

去年11月小學部及輔導班已舉行了上述主題的首項填色活動。同學運用了豐富色彩的圖畫及加上切合主題的句子進行創作，一起營造正向校園氣氛。同學們的填色作品已製成兩幅巨型橫額，並展示在校園內，積極提動互相欣賞的文化，各位進入校園時，不妨到小廣場欣賞一下！

隨後緊接的活動由中學部參與——「四社社際團隊服設計活動」。活動自去年11月至本年1月展開，四社社員利用平板電腦設計出他們所屬社的團隊服。設計過程中，他們互相交流、然後達成共識，充分展現團隊合作精神！為使所有教職員了解四社團隊服的設計意念，我們更將四社作品陳展於學校一樓走廊，歡迎各位細閱！

精彩活動接踵而來！

壓軸活動已於7月首周舉行——「集體承諾日」。當日每位學生、老師及職員分別穿上屬社的團隊服，然後全校一同為自己許下「感恩珍惜·積極樂觀」的承諾。而下學年，亦會舉辦「四社主題拍攝比賽」，讓全校師生在團隊活動或比賽中，彼此支持、尊重，體驗「友誼第一」的可貴情誼，履行當中承諾。當中活動將邀請家長擔任比賽評判，藉以發揮家校合作精神。各位家長敬請密切留意活動最新動向，積極參與啊！



雅社團隊服展示(背面) 群社、英社、麗社 雅社、英社、麗社
團隊服展示(背面) 團隊服展示(正面)



群社學生代表正商討團隊服設計意念

財政報告



香港紅十字會雅麗珊郡主學校 家長教師會
財政報告(2020年10月24日至2021年6月8日)

(A) 家教會會費戶口：

日期	項目	收入	支出	結餘
截至 23-10-2020				\$15,524.6
1-9-2020 至 1-6-2021	會費 \$20 x 57(位)	\$1,140		
31-5-2021	畢業公仔 20(個)		\$400	
總計：		\$1,140	\$400	\$16,264.6

(B) 其他款項：

- 家長緊急援助基金餘款：\$2,434.5
- 用作學生活動餘款：\$8,054.8
- 畢業生基金餘款：\$281.2



學習靜觀．尋回好心情

社工督導 馬 Sir (Dicky)

這是非一般的學年，無論老師、家長和學生，大家都在適應和學習，如何在疫情期間保持身體和心理的健康。有見及此，特地為大家製作七集介紹靜觀練習的短片，讓大家可以在线上學習如何關顧身心，輕鬆尋回好心情！

邀請大家也來試一試簡單的靜觀練習，各集短片的內容如下：

- 第一集：心靈樽呼吸練習（透過觀看心靈樽，培養對呼吸的覺察）
- 第二集：靜觀品嚐練習（透過靜觀進食，增強各感官的覺察力）
- 第三集：身體掃描練習（循序漸進地學習覺察身體各部份的感覺）
- 第四集：親子靜觀遊戲（透過遊戲，與孩子一起學習靜觀）
- 第五集：注意力靜觀遊戲（透過靜觀，加強兒童的專注力）
- 第六集：安心穩步練習（學習簡易安頓情緒的靜觀練習）
- 第七集：自我關顧練習（培養自我關懷和慈愛心）



以上靜觀短片可瀏覽學校網頁最新消息，或使用以上 QR CODE 連結觀看。

* 溫馨提示：本練習對象主要為家長及照顧者，如身體有特別需要或在練習的過程中感到任何不適，請停止進行練習，並先諮詢專業人士，如醫生等的意見。（** 圖片來源：《我可以很平靜》繪本圖書，親子天下出版）

歡樂時光



「修訂會章委員會」於6月17日「修章公開論壇」內發表最終修訂版及即時回應會員的提問。



第十六屆周年全體會員大會暨修訂會章順利舉行，多謝支持！



2020-21 年度 PTA 畢業袍照拍攝花絮



畢業照
輔高班徐國俊畢業了！



畢業留情影
中六延伸一班李澄恩同學



拍攝完畢，大功告成！YEAH！！！！



成為 PTA 會員_ 聯屬會員的 QR Code



「立體紙雕及相片」模型
小六陳梓鍵作品



「立體紙雕及相片」模型
中二羅卓彥作品